

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy Isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.



Ara 10 fillér.

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TŐL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1940 AUGUSZTUS 1. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 174. SZÁM

## Már a legközelebbi időkben megkezdődnek a bolgár-román és a magyar-román revíziós tárgyalások

Gyors ütemben folyik Nagybritannia és az angolbirodalom erejének felőrlése -- A németek döntő rohamában a légihaderőnek jut a legfontosabb szerep -- Rendkívül elmérgesedett a japán-angol viszály -- A szófiai román követ a bolgár miniszterelnöknél és külügyminiszternél -- Heves jelenetek a román minisztertanácsban -- Újabb olasz támadások Aden ellen

### Esterházy János gróf a szlovák kormány átalakításáról

Belgrád, július 31. (Bud. Tud.) A belgrádi sajtó behatóan foglalkozik a délkelet-európai helyzettel és megállapítja, hogy el kell távolítani azokat az ellentéteket és meg kell oldani azokat a problémákat, amelyek eddig lehetetlenné tették Magyarország és Bulgária normálissá tegye viszonyát Romániával. E tekintetben különben már a salzburgi és a római tanácskozások során az érdekelt államok között felvették a korrekt érintkezést és megkezdődtek a tárgyalások.

A „Vreme” szerint Románia a salzburgi és római tárgyalások alatt kötelezettséget vállalt arra, hogy hozzájárul Magyarország és Bulgária irányában határainak revíziójához. Ugyáltszik — írja — hogy Románia egyidejűleg elfogadta azt a magyar javaslatot, amely a tengelyhatalmak intervencióját helyezi kilátásba, ha bizonyos nehézségek merülnének fel.

A tárgyalásoknak azonnal meg kell indulniuk és elsősorban a Bulgáriával való tárgyalásokra kerülne sor.

A „Politika” szerint Bukarestben cáfolják, hogy a német kormány szeptember 1-ig adott volna haladékos Romániának a területi kérdések rendezésére. — A lap szerint Románia kötelezte magát, hogy azonnal hozzájárul a határok revíziójához közvetlen tárgyalások útján.

Bukarest, július 31. (NST.) Kedden este 6 órától este háromnegyed 9 óráig a román kormány minisztertanácsot tartott. Ezen a miniszterelnök és a külügyminiszter tájékoztatta a kabinet tagjait salzburgi és római útjáról. A szűkszavú hivatalos jelentés ezen továbbmenően nem mond semmit sem. Kiszivárgott hírek szerint azonban a minisztertanácsban igen heves jelenetek játszódtak le.

dobrudzsáról, hogy ne végje el Romániát a Fekete-tengertől.

Az északdobrudzsai bolgárok délre költöznek, ahonnan viszont a románok északra költöznek át. A Szófia és Bukarest közötti tárgyalások közvetlen küszöbön állanak.

A Budapest és Bukarest közötti tárgyalások az anyag rendkívül bonyolult volta miatt alighanem nehezebbek lesznek. Magyar kormánykörökben egyelőre nem tudják, hogy hol és mikor kezdődnek meg ezek a megbeszélések és azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy a megbeszélések az egyik erdélyi városban lesznek, amelyet jelképesen kiűritenének, nem erősítik meg. Az

egyik hírügynökség értesülése szerint mindamellett úgy látszik, hogy a román és a magyar kormány közötti megbeszélések a Salzbürgben és a Rómában megállapított alapon már a közeli napokban megkezdődhetnek. A magyaroknak a legfontosabb ma az, hogy Románia elismerte, hogy területeket kell átengednie. A magyar sajtó ugyanakkor nyomatékosan hangsúlyozza, hogy el kell kerülni minden felesleges idővesztést. A magyar lapok meggyőződése az, hogy ha nem sikerül közvetlen tárgyalásokkal eredményt elérni, a tengelyhatalmak megfeltehetően döntéssel lépnek közbe.

### Magyar--román tárgyalások küszöbén

Bécs, július 31. (MTI) A Neues Wiener Tagblatt közli budapesti tudósítójának táviratát. A magyar sajtó, valamint Budapest diplomáciai és politikai körei, — írja a lap — rendkívül nagy részletességgel foglalkoztak a fengyelnek azzal a törekvéssel, hogy Délkelet-Európában végleges formában nyugalmi

állapotot kell teremteni Irányadó magyar részről már most kijelentik, hogy

Románia részéről a közvetlen magyar-román tárgyalások mielőbbi megkezdését várják.

A bolgár-román tárgyalások állítólag már a legközelebbi időben megkezdődnek Bukarestben.

### Új korszak kezdődik a Balkánon

Szófia, július 31. A salzburgi megbeszéléssel kapcsolatban a Mir c. ujság a következőket írja:

Az eredmények a várakozásnak megfelelőek voltak. Ami az eredmények valóra válásának kialakulását és igazát illeti, azok már csak technikai és diplomáciai részletek. A salzburgi megbeszélések egy új bal-

káni politikának kezdetét jelentik. Ez a politika számol a való helyzetet és lehetővé teszi, hogy a balkáni államok saját maguk rendezzék a vitás kérdéseket. A salzburgi megbeszélések a Balkánon egy új korszak kezdetét jelentik, amelyek közelebb hozzák a bolgár népet eszményeinek megvalósításához. (MTI)

### Esterházy János gróf nyilatkozata

Pozsony, július 31. (Bud. Tud.) Az Új Hírek szerkesztősége a salzburgi tárgyalások és a szlovák kormány átalakításával kapcsolatban felkérte Esterházy János grófot, a szlovákiai magyarság vezérét, hogy nyilatkozzék az új helyről és a szlovákiai magyarság álláspontjáról.

Esterházy János a kérésre a következőkben válaszolt:

— Szlovákia összlakosságát érthetően élénken érdekelte, hogy a német birodalom vezére Szlovákia vezető államférfiit meghívta Obersalzbergbe. A tárgyalásokról visszatérő szlovák államférfiak szükséges-

nek tartották, hogy a kormány rekonstrukciókat hajtson végre. Nem lesz helytelen az a megállapításom, hogy a salzburgi tárgyalások után Szlovákia politikájának másollik korszaka kezdődik.

— Salzbürgben lezárult egy fejezet, amely úgyáltszik nem váltotta be egyik irányban sem a reményeket. A szlovákiai magyarság nevében a szlovák kormány felé csak egyet tudok kijelenteni felelősségem tudatában, amellyel hozzá akarok járulni az európai tartós béke és a konszolidáció mielőbbi kiépítéséhez, vállaljuk a kisebbségi sorsot ebben az országban úgy, hogy

### Útött a revizionizmus órája - írják a bolgár lapok

Szófia, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgár sajtó óva inti a közvéleményt az időelötti híresztelésektől és kiemeli, hogy útött a revizionizmus órája. Hangoztatja, hogy a jogos bolgár követeléseket most már mindenki elismeri.

A félhivatalos „Vecser” emlékeztet arra, hogy egy évvel ezelőtt még senki sem gondolta, hogy a bolgár kérdéseket ilyen hamar vizsgálhat tárgyává tesszik. A továbbiakban a lap türelmet tanácsol olvasóinak.

A „Mir” című lap is türelmet ajánl olvasói figyelmébe és kiemeli,

hogy a bolgár igényeket Németország, Olaszország és Szovjetország támogatja és Bulgária mindaddig nem szűnik meg azokat hangoztatni, amíg kielégítést nem nyernek.

A sajtó hőven közöl cikkeket, melyek közvetlen tárgyalások lehetőségét vetik fel az érdekelt államok az az Magyarország és Románia. Románia és Bulgária között, a tengelyhatalmak pedig döntőbírói szerepet tartanak fenn arra az esetre, ha a közvetlen tárgyalások nem vezetnek eredményre.

### Olasz lapbejelentések a küszöbönálló magyar-román megbeszélésekről

Róma, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A „Messaggero” budapesti jelentése szerint mértékadó magyar körökben hangoztatják, hogy korai minden találkozás a magyar-román tárgyalások helyéről és időpontjáról. Ugyane körök hangoztatják, hogy Magyarország teljesen megvan elégedve az események alakulásával.

A „Stampa” és a Popolo di Roma” budapesti tudósítója a többi között ezeket írja:

Gigurta és Manoilescu Rómából való visszatérésük után kijelentet-

ték, hogy bizakodással tekintenek a jövőbe. Ugyanekkor olyan nyilatkozatokat tettek, amelyekből arra lehet következtetni, hogy halkan területei engedményeket tenni Magyarországnak és Bulgárnak. Ezekből a jelenségekből arra következtetnek, hogy a tengelyhatalmaknak sikerült megértetniük Romániával a Magyarországgal és Bulgáriával való megegyezés szükségességét. Immár biztosra lehet venni, hogy Bulgária nemsokára visszafoglalja Dél Dobrudzsát és lemond Észak-

tudva azt, mivel tartozunk az államnak és annak vezetői iránt. A magunk részéről a legteljesebb megértésüket kérjük a ma még rendezetlen és jogos kívánságok teljesítésére. (MTI)

### Magyarnyelvű tanítóképző Belgrádban

**Szabadka, július 31. (Bud. Tud.)** Korosec Antal dr. közoktatásügyi miniszter rendeletet írt alá, amelynek értelmében az új tanévben újból megnyitják a belgrádi tanítóképző párhuzamos magyarnyelvű I. osztályát. (MTI)

**Belgrád, július 31. (Bud. Tud.)** Jugoszláv illetékes körökben a legnagyobb eréllyel cáfolják azokat a külföldön elterjedt híreket, amelyek szerint a jugoszláv kormányban rekonstrukció készül, és hogy Bledben erről folynának tárgyalások.

**Belgrád, július 31. (Bud. Tud.)** A Jugoszláv Nemzeti Bank felhatalmazása alapján a Putnik utazási iroda Magyarországra utazók részére kedvező feltételek mellett utazási csekkeket és hitelleveleket bocsát rendelkezésére. (MTI)

### A szófiai bolgár követ abbahagyta szabadságát

**Szófia, július 31. (Német TL.)** Fioló szófiai román követ szerdán repülőgépen visszaérkezett Bukarestből. A román követet Filov bolgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter fogadta. Mint hírlik, a román követ hirtelen visszatérése, aki nemrég kezdte meg szabadságát, a bolgár államférfiakkal folytatott megbeszélése összefüggésben áll Dobrudza kérdésével, a legközelebbi napokra várt tárgyalásokkal.

**Bukarest, július 31. (Német TL.)** Gigurtu miniszterelnök és Manolescu külügyminiszter a szerdán délutáni koronatanácsban beszámoltak németországi és olaszországi útkürről. (MTI)

### Churchill a háború főbűnöse

**Genf, július 31. (Stefani.)** Vichyből érkezett jelentés szerint az Acton Francaise cikket közlő „Hogyan készítette elő a háborút Churchill” címmel. A cikk megbízható forrásra hivatkozva elmondja, hogy 1939 januárjában Churchill az Azur-parton hosszabb megbeszéléseket folytatott Beck lengyel külügyminiszterrel, amelyek során tanuk előtt ismételtén kijelentette, hogy a háború egyrészt Franciaország és Németország, másrészt Olaszország és Németország között elkerülhetetlen küszöbállónak tekinthető. Január 11-én Churchill több tanu jelenlétében így nyilatkozott:

— Néhány napon belül megindítjuk a háborút Németország ellen.

Arra az ellenvetésre, hogy Anglia készenlétlen, Churchill így válaszolt:

— Mindenesetre megindítjuk a háborút, bizonyára borzalmas veszteségeink lesznek, de az is bizonyos, hogy végül is győzni fogunk és ez az egyetlen dolog, ami számít. (MTI)

### Anglia tiltakozása Bukarestben

**Berlin, július 31. (Német TL.)** Az angol kormány bukaresti követe útján

tiltakozott a román kormánytól az angol dunai hajók lefogalása és angol mérnököknek kiutasítása miatt.

Továbbá amiatt, mert az angol tőkével dolgozó olaj vállalat vezetésére a román kormány biztost küldött ki. Mint berlini politikai körökben ezzel kapcsolatban kijelentették, Londonban nyilván elfelejtik hogy Románia nyugodtan fordíthatná meg a tételt. Bukarest ugyanis felhívhatná London figyelmét arra, hogy Anglia részéről a román kormánytól előzetes megbeszélés nélkül a román közlekedéseken és a Dunán messzeágazó robbanást kószított elő és azokat részben csak az utolsó pillanatban akadályozták meg a románok beavatkozásukkal.

**Moszkva, július 31. (Német TL.)** Az eszt-letván- és lett népképviselői

letti küldöttségeket Moszkvában ünnepelesen fogadták, díszszázaddal, üdvözlőbeszédekkel és rokonszenvtüntetésekkkel. A küldöttség átnyújtotta a Szovjet Unió legfőbb tanácsának a három állam felvételének kérelmét a szovjet köztársaságok sorába. (MTI)

**Budapest, július 31. (MOT.)** Budapestben tartózkodik dr. G. Lipovanszky bolgár parlamenti pénzügyi előadó, aki felkereste Tasnádi Nagy András titkosánácsost, a Ház elnökét és a bolgár képviselőház elnökének megbízásából halás szavakkal megköszönte a magyar parlament baráti megnyilatkozását a testvéri bolgár nemzet irányában. Dr. G. Lipovanszky tisztelegő látogatást

### Németország eltökélten tör a győzelemre

**Berlin, július 31. (Német TL.)** A franciaországi hadjárat befejezése óta a kimondottan katonai szempont háttérbe szorult a politika mögött, annál is inkább, mert nagyarányú katonai műveletekre nem került sor. Ebből mint ma katonai részről itt-ott kifejtették azt a következtetést, hogy Németország Anglia ellen nem teljes szívvel folytatja a háborút.

Ennél helytelenebb értelmezést aligha lehetne adni a dolgoknak.

jelentik ki illetékes helyen. Németország éppen olyan eltökélten és a győzelemnek ugyanolyan biztonsgával folytatja harcát Anglia ellen, mint Lengyelország és Franciaország ellen tette. Az Anglia ellen alkalmazott módszer a fegyvernemek különlegessége folytán csak korlátozott számú haderőt állít harcra. A német tengeralattjárókat, gyorsnaszadokat, harci és vadászgépeket olyan kard hegyével lehetne összehasonlítani, melynek markolatát tapasztalt harcos fogja.

Ez a harcok maga a német nép. Azt a kérdést tessék fel, mikor út már oda Németország? A válasz csak ez lehet: Németország öt hét óta a fegyverszünet napja óta min-

### Csillagászati számok Amerika hadiköltségvetésében

**Washington, július 31. (Reuter.)** A Kamara költségvetési bizottsága póthitel nyitására tett indítványt, hogy megalakítsa a „Két óceán haditengerészetét”. A póthitel ezuttal kétféle főnyí hadsereg felszerelésére is felhasználható. Az új hitel 4 milliárd, 963 millió, 151.937 dollár tesz ki. Ezzel együtt a kongresszus folyó ülésszakán a szárazföldi hadsereg és haditengerészet kiépítésére engedélyezett összeg 10 milliárd, 40 millió 225.543 dollár csúcsösszegre emelkedik. A bizottság indítványozta, hogy hagyják jóvá a 14.394 különböző típusú repülőgépipítését. (MTI)

**Washington, július 31. (Reuter.)**

### „Romániában engedékenység tapasztalható”

**Belgrád, július 31. (MTI.)** A mai lapok a délkelet-európai fejlődés új fázisáról írnak. A közeljövőben a tárgyalások megindítását várják Románia és szomszédai között. A bukaresti jelentések Románia tárgyalási hajlandóságáról szólnak, úgyhogy a jugoszláv sajtó a közvetlen eszmecsere előbbi megindítását várja. A Politika bukaresti tudósítója azt jelenti, hogy a keddi román minisztertanácsban egyes miniszterek hajthatatlannak mutatkoztak minden területi engedmény tekintetében. A lap budapesti jelentése szerint magyar politikai körök most már nyiltabban foglalnak állást a salzburg tárgyalások eredményei tekintetében.

Magyarország azt várja, hogy Románia részéről minél előbb lépések történjenek a közvetlen tárgyalások megindítására.

Románia képviselői Salzburgban most már tudomásul vették Magyarország feltevéleit s így a közvetlen tárgyalások az elvi alapokon való megegyezést fogja jelenteni.

Egyelőre csak magyar-román tárgyalások megtartása biztos, de helyüket még nem jönltek meg. A mai déli Pravda vezető helyen két

## APOLLO

FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09.

Jávor Pál parádés alakításával a mai nagy megnyitó műsorunk

tett gróf Teleki Mihály, Reményi-Schneller Lajos dr. és Varga József minisztereknél is, akiknek a bolgár parlament legszívveléesebb üdvözlését tolmácsolta. (MTI)

den órában út, minden nap meghozza a tengeralattjárók sikerét, a német gyorsnaszadok eredményes előretörését, a harci gépek támadását, vadászgépek sikeres légi harcát, a csatorna, vagy az angol partok fellett a hajóhad egységei. A véderő főparancsnoksága jelentése szerint június 25-től július 31-ig összesen 936 ezer tonna tartalmú kereskedelmi hajóteret süllyesztettek el. A légi haderő ugyanez időben 334 ezer tonna elpusztítását jelenti.

A jelzett idő alatt tehát összesen 1.270.000 tonnányi hajóteret süllyedt el.

A heti 250 ezer tonna hajóteret veszteséget Anglia sem tudja hosszabb ideig elviselni. Itt csak a legkisebb számadatokról van szó, amelyekben nincs beleszámítva az a sok kereskedelmi hajó, amelyeket bombatalatok súlyosan megrongáltak. A jelzett idő alatt Anglia mintegy 370 repülőgépet vesztett el. (MTI)

**Nairodi, július 31. (Reuter.)** Hivatalosan jelentik: Szerdán este Moy-alától 50 km-re délre Dohelnál igen erős ellenséges alakulatokkal tüközünk össze, és heves harcok után csapataink megszakították a harcot. Repülőink ezen a vidéken felderítő repüléseket végeztek. (MTI)

Az Egyesült Államok kormánya megtiltotta a repülőgépenzín kivitelét a nyugati féltekén kívül bármely országba.

Earli, Roosevelt titkára kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy ezt az intézkedést Maxwell, a kiviteli ügyek vezetője javasolta és azt Roosevelt is jóváhagyta. A feltett kérdésre válaszolva hangsúlyozta, hogy nem tudja, vajon Amerika szállít-e ezuttal benzint Angliának.

**Ottava, július 31. (Reuter.)** Kanadai nemzetvédelmi rendelkezések alapján betiltották a moszkvai Pravda forgalomba hozatalát és terjesztését. (MTI)

román véleményt idéz, amely szerint Románia kötelezte magát határainak reviziójára Magyarországgal és Bulgáriával szemben és hogy elfogadta Magyarország javaslatát, amely szerint a tengelyhatalmak döntésére bízzák mindazokat a kérdéseket, amelyekben nem sikerül közvetlen megegyezést létrehozni. Erdekés a Pravda bukaresti és budapesti jelentése. Az első megállapítja, hogy a magyar követelések nem változtak.

Romániában engedékenység tapasztalható a tárgyalások megindulása tekintetében, sőt legutóbb már azt hangoztatták, hogy Romániában már Salzburg előtt megvolt a tárgyalási hajlandóság. A sajtó legnagyobb része azonban kifejezetten ellene van bármiféle területi engedménynek Magyarország javára, vagy legfeljebb csak kisebb határkiszáritásokat tart lehetségeseknek.

### Berlinben Nagybritanniát már elveszítettnek tekintik

**Róma, július 31. (Magyar Távirati Iroda.)** Az Anglia elleni háború folytatásával kapcsolatosan figye-

## Dunai hajósok

egy úri gavallér kalandos élményei. Attila Hörbiger, Hilde Krahl, Halmay Tibor és Oscar Sima együttese. Kísérő műsor: Frankok földje és Bayreuth (kulturfilmek). Magyar világhírű. Előadások kezdete: hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. Pénztári órák naponta d. e. 11-től 1-ig és d. u. 4 órától kezdve. Vasárnap d. e. 11 órától folytatódólagosan.

lemremélő cikkek jelennek meg az olasz sajtóban.

A Giornale d'Italia vezető cikkében Gayda hangsúlyozza, hogy az angol és brit birodalom elleni háború győzelmes folytatása döntő eseménye az új európai rend kialakulásának. Ennek a háborúnak körüljelményei azonban nem lehetnek ugyanazok, mint a franciaországi hadjáraté volt. A különbség nem is annyira Nagybritánia katonailag jól védett szigeti helyzetében, hanem az angol birodalom egész rendszerében rejlik. Ez a rendszer igen jelentős védelmi és támadó eszközökkel vesz részt a küzdelemben. Az Anglia elleni háború tehát nem lehet az a vilámháború, amelyet Franciaországban folytattak, hanem

a felörlés és fokozódó pusztítás háborúja.

Ebben a harcban módszeres eljárással kell elpusztítani és felörlöni az angol birodalom erőit. Ez az az út, amelyet Németország és Olaszország most követ mindaddig, amíg újabb határozott eszelekvő fellépésre kerül sor. Németország jelenleg két feladatot teljesít. 1. Az angol szigetország belső szervezetét pusztítja el. 2. a szigetországot elvágyja a külvilágtól.

A Telegrapho berlini tudósításában azt írja, hogy a német birodalmi fővárosban, noha az Anglia elleni nagy offenzíva még nem indult meg, Nagybritanniát már elveszítettnek tekintik. Ami a végző nagy támadás időpontját és módját illeti, arról semmi nem ismeretes. Annyi azonban bizonyosra vehető, hogy a döntő rohamban a legfontosabb szerep a légi haderőknek jut.

**Róma, július 31. A Palazzo Chigi szerdán reggel hivatalos jelentést tett közzé az Eden angol hadügyminiszter ellen elkövetett merényletről. Az olasz fővárosban érkezett jelentések szerint megállapítható, hogy Eden angol hadügyminiszter ellen kedden merényletet követtek el, vonata felrobbant és megsemmisült és Eden menekülését csak a véletlennek köszönheti, amennyiben egy állomással előbb kiszállt és autóján folytatta útját. A hadügyminiszter ellen elkövetett merénylet Angliában mély benyomást és óriási feltűnést keltett.**

### KERESZTUL MENT A LABÁN EGY TÖBBMÁSAS TEHERKOCSI

Szerdán délután a Piac-utca 44. számú ház kapualjában állott Dolha Imre 71 éves, Kontsek-utca 3. szám alatti lakó napszámos, amikor az udvarról kifelé tartott megrakva egy bútor szállító teherkocsit, Dolha jobb lábát véletlenül a kocsikereke alá került és a nagy teher jobb lábfeje szélén esikben zúzott sebet ejtett. A mentők költözték be az idős napszámos vérző lábát, majd kiszállították a klinikára, onnan kezelés után visszavitték lakására.

### VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ

Csak két napig, magyar műsorunk harmadik remeke:

## HOTEL KIKELET

A legötletesebb hangulatos vigjáték; Tőkés A., Turay I., Komár J., Páger, Kabos, Uray, Mály stb. a főszerepekben.

Ezt megelőzi: EJTÖERNYÖS VADÁSZOK A hősiesség és bátorság filmje

## „Az angolok tömeges letartóztatása a nagyszabású akció előjele”

Róma, július 31. (Magyar Távirati Iroda.) A „Messaggero” tokiói jelentése szerint ottani diplomáciai körökben azt hiszik, hogy a külföldiek, nevezetesen angol állampolgárok tömeges letartóztatása Japán részéről nagyobb szabású akció előjele. E nagyobb súlyú politikai fellépés Japánt még közelebbi viszonyba hozná a tengelyhatalmakkal és a Távolveleten növelné ellenségeskedését Nagy-Britanniával. — Egyes japán lapok nyíltan követelik a diplomáciai kapcsolatok megszakítását Angliával.

A Messaggero sanghaji táviratát is közli. Eszerint ottani egyes magasrangú japán katonai személyiségek nyilatkozatából arra következtetnek, hogy Japán esetleg megegyezést létesít Szovjetországgal. E megegyezés értelmében Japán bizonyos

területi engedményeket tenne Szovjetországnak, amivel biztosítaná neki Vladivosztozk kikötő birtokát, ennek ellenében pedig Szovjetországtól teljes cselekvési szabadságot kapna a dél felé való terjeszkedésre. Ugyane megfigyelők szerint a japánok által megszállt kínai területen állandóan fokozódik Japán ellenséges magatartása az amerikaiak iránt és számolni lehet amerikai állampolgárok letartóztatásával is.

Tokió, július 31. A japán külügyminiszternél kedden látogatást tett a tokiói holland követ, hogy átvegye a Hollandiába küldendő japán gazdasági bizottság névsorát. A külügyminiszter közölte a holland követtel, hogy a névjegyzéket csak néhány nap múlva fogja átadni.

### A japán hadügyminiszter az angol kémhálózatról

Tokió, július 31. (Reuter.) Tojo hadügyminiszter minisztertanácsban jelentést tett Cox, a Reuter Iroda tokiói tudósítójának haláláról és a japán angol kémhálózatról.

A minisztertanács után Tojo hadügyminiszter a külügyminiszterrel és a tengerészeti miniszterrel ta-

nácskozott — mint a Domei Iroda jelenti — a függő diplomáciai kérdésekről. A külügyminiszter ezután Konoye miniszterelnökkel találkozott. Arról tárgyaltak, milyen diplomáciai lépést kellene tenni az angol kémügyben. (MTI)

### Versailles polgármestere lett az új washingtoni francia nagykövet

Washington, július 31. (Reuter.) Sumner Waller külügyi államtitkár bejelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya hozzájárult Henri Haye versaillesi polgármesternek

washingtoni francia nagykövetté való kinevezéséhez. Haye Saint-Quentin gróf helyébe lép, akit a Pétain-kormány visszarendelt.

### Japán hadüzenei lehetőségével számol London

London, július 31. Az angol-japán konfliktus háborúval fenyeget. — Londoni lapok szenzációs jelentéseket közölnek a konfliktus kiéleződéséről. A „Daily Express” első oldalán azt a hírt közli, hogy Anglia ultimátumot intézett Japánhoz. Az angol jegyzék erőleesen követeli a letartóztatott angolok azonnali szabadlábrahelyezését.

Az angol sajtó helyesli a kormány erőlees fellépését Japánnal szemben és követeli, hogy megtorlásul haladéktalanul indítsák meg újra a Kínába irányuló fegyverszállítást, valamint tartóztassák le az angol világbírodalom területén élő japánok egynéhány vezető egyéniségét. A lapok súlyos vádakkal illetik a japán hatóságokat és lehetetlennek tartják, hogy a Reuter Iroda tokiói tudósítója önkezeivel vetett volna véget életének. Coxot a japánok a halálba kergették, a tudósító kötelességét teljesítette és kémkedésben

nem vett részt.

Sanghájból azt jelentik az angol lapoknak, hogy az angol állampolgárok tömeges letartóztatása nagy horderejű események előjele.

Nem tartják lehetetlennek, hogy Japán rövidesen hadat üzen Angliának. Lehetségesnek tartják, hogy Japán területi engedményeket tesz a szovjetnek, csak azért, hogy erről az oldalról biztosítsa magát. Megemlíti a japán sajtó sorozatos Amerikaellenes cikkeit is. Hír szerint több Sanghájban tartózkodó amerikaiit megfenyegettek, közöttük az egyik rádiótársaság speakertjét is. Figyelemreméltónak mondják, hogy az amerikaiak közül az elmúlt napokban többen Roosevelt elnökhöz fordultak tiltakozó táviratokkal. A sanghaji amerikai konzul óvatosságot tanácsolt az amerikai alattvalóknak, s figyelmeztette őket a japán hatóságok esetleges várható, ellenük irányuló akciójára.

### Churchill kihallgatáson volt az angol királynál

London, július 31. (NST.) Churchill miniszterelnök és lord Beaverbrook légügyi miniszter kedden kihallgatáson jelent meg György királynál.

Róma, július 31. (NET.) A „Penn-

sylvania” zászlóshajó vezetése alatt álló tíz északamerikai hadihajó rövid tergeri út után visszatért Hawaiba és ott horgonyt vetett — jelentik az olasz lapok.

### A román félhivatalos a salzburgi tárgyalásokról

Bukarest, július 31. (Bud. Tud.) A „Románia” berlini jelentést közli, amely szerint a délkelet-európai államoknak az új dunai életterben saját

maguknak kell megtalálniuk az együttműködés lehetőségét és az együttélésnek olyan szilárd alapját, amely számukra mind gazdasági,



A kárpátaljai tanítónők és tanítók megkoszorúzzák a Hősök emlékművét

mind kulturális téren a legnagyobb szabadságot és meglegedést biztosíthatja.

A délkelet-európai államok kormányfőival való megbeszélések során kifejezésre jutott az a német és olasz kívánság, hogy a délkelet-európai kérdések rendezése során elkerüljék a nagyhatalmak bármiféle nyomását és hogy ezek az államok önmaguk kíséreljék meg az egymásközötti közeledést. A tengelyhatalmak különben kizárólag baráti tanácsra szorítkoznak s egyáltalán nem akarnak befolyást gyakorolni.

A lap szerint Berlinben úgy vélik, hogy Délkelet-Európában bizonyos kibontakozás máris észlelhető és az érdekelt államok az összes problémákat megvitathatják.

Az Univerusul szerint Gigurtu és Manoilescu salzburgi és római lá-

## FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ

togatásának eredménye az, hogy mindkét tengelyhatalom rábírták őket arra, hogy a balkáni kérdéseket megoldják s ezzel a tisztességes együttműködés jövőjét készítsék elő.

Ugyanekkor a lap az etnikai határok kérdéséről írva megállapítja, hogy a lakosságcsere kitűnő módszer, amelyet az utóbbi időben igen sokszor alkalmaztak és amely szilárd etnikai határok megalkotására feltétlenül jó.

## Divat bőrkesztyűk

fekete, kék és világos színekben

már P 3'80-tól, 4'40-től nagy választékban

HAMERLI-nél Gambrinus átjáró

### Adent bombázták az olaszok

Valahol Olaszországban, július 31. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 52. közleménye:

Keletafrikai légierőnk újból bombázta Aden kikötőjét, ahol két hajót és egy nagy üzemanyagraktárt teli-

betalált. Valamennyi repülőgépnünk visszatért támaszpontjára.

Az Asszab ellen megkísérelt ellenséges légitámadás során légelhárító ütegeink lelőttek egy Blenheim-típusú bombavető repülőgépet.

### Angol hadihajó kíséretében amerikai hajón utazik a windsori herceg

Newyork, július 31. Az „Associated Press” londoni jelentése szerint hitelt érdemlő londoni körök kijelentették, hogy az Excaliber amerikai gőzöst angol hadihajó fogja kísélni, ha majd a hajó a windsori herceggel fedélzetén Lisszabonból Newyorkba indul. Az angol hadi-

bajó akkora távolságra halad majd az amerikai hajótól, hogy ne sértse meg azt az amerikai törvényt, amely a háború kitörése után megtiltotta az amerikai hajóknak a csatlakozást a háborút viselő államok hajókaravánjához.

### Az angol sajtó a délkelet-európai kérdéssről

London, július 31. (MTI) Az angol sajtó egyrésze továbbra is bő teret szentel a magyar-bolgár-román terület rendezéséről szóló híreknek, megemlítve, hogy közvetlen megálapodásnak szeptember 15-ig kell létrejönnie, különben a tengely döntőbíráskodása következik. Több lap közli a hírt a tárgyalások helyéről, hozzáfűzve, hogy első lépésnek Románia részéről kell megtörténnie. Több lap, köztük a Times és a Daily

Telegraph azt állítja, hogy Romániában növekszik a hangulat a további terület-átengedések ellen. A Daily Mail közli a Reuter iroda jelentését arról, hogy egyes román körök szerint vissza kell utasítani a salzburgi diktatóumokat.

London, július 31. (Reuter.) A gazdasági háborúra vonatkozó új rendelkezések, amelyeket Dalton kedden jelentett be az alsóházban, szerdán éjfélkor lépnek életbe.

### Hazaérkezett Sekov bolgár tábornok

Szófia, július 31. (Német TL) Sekov tábornok, Bulgária hadseregének világháborús főparancsnoka németországi látogatásáról szerdán délelőtt hazaérkezett Szófiába. A pályaudvaron nagy tömeg fogadta, s jelenlévőkhöz beszédet intézett. Kijelentette, hogy Németországban és mindenekfelett a nyugati csatatere-

ken többlet látott, mint amennyire számított. Német részről a legszívélyesebb baráti érzelmeket tapasztalta. (MTI)

Madrid, július 31. (Német TL.) Kedden Franco tábornok elnökléssel a minisztertanács éjjel tartott és még szerdán délelőtt is folytatódott. (MTI)

### Sorozatos légitámadások Anglián

Róma, július 31. (Német TL.) A véderő főparancsnoksága közli:

A rossz időjárás a német légi haderőt tevékenységének korlátozására kényszerítette. Mindamellett a július 31-ére virradó éjjel Anglia keleti és déli partján végrehajtott felderítő repüléseken kívül légi haderőnk bombatámadást intézett a filtoni repülőgépgyár, valamint a

swanseai, plimouthi kikötőberendezések ellen. Július 31-ére virradó éjjel csak néhány angol repülőgép repült Nyugat-Németország fölé. A ledobott bombák nem okoztak kárt sem anyagban, sem emberéletben. Vadászgépeink a behatoló repülőgépek közül kettőt lelőttek. Utólag ismeretessé vált, hogy július 29-én összesen 21 repülőgépet lőttünk le.

### A japánok szigorúan ellenőrzik az idegeneket

Peking, július 31. (Német TL.) A helyi hatóságok Tokió utasítására immár Észak-Kínában is szigorúan ellenőrzik az idegeneket, különösen az angolokat. Az intézkedések az angolok japán és koreai kémtevékenységének felfedezésével állanak összefüggésben. (MTI)

Sanghaj, július 31. (Német TL.) Azokkal a híresztelésekkel kapcsolatosan, amelyek szerint Japán katonaságot szállított partra Haiphongba (Indokína), Japán részről kijelentik, hogy a hírek nem tel- nek meg a valóságnak. (MTI)

## Teleki miniszterelnök és a Duce táviratváltása

Budapest, július 31. (MTI) Teleki Pál gróf miniszterelnök Mussolini 57. születésnapja alkalmából az alábbi táviratot intézte az olasz kormány felé:

„Benito Mussolini kormányfő önméltóságának, Róma. Boldogan élek az örömteljes alkalommal, hogy Nagyméltóságodnak születésnapjára kifejezzem legmelegebb jókívánásaimat, valamint a m. kir. kor-

mány mélyen átértett szerencsekívánatait.”

Mussolini miniszterelnök a táviratra a következő választ küldte: „Gróf Teleki miniszterelnök önméltóságának, Budapest. Jókívánatait kifejező távirata nagy örömet szerzett nekem. Örömmel fejezem ki Nagyméltóságodnak és a magyar kormánynak a szívvelyes megemlékezését.”

## A június 7-i irányáron rögzítették a tüzifa árát s felállítják a központi irányító szervet

Megírtuk, hogy a téli tüzelőanyagellátásnak kérdésével illetékes kormánykörök behatóan foglalkoznak és a téli tüzelőanyagellátást a legmesszebbmenő mértékben biztosítani kívánják. A kérdéssel több miniszteri gazdasági értekezlet foglalkozott és a legutóbbi ilyen tanácskozáson a kérdés végleges szabályozást nyert. A földművelésügyi miniszter ugyanis

kész tervvel állott elő a tüzifa-kérdésben.

Ertesülésünk szerint a kérdésben a helyzet a következő:

A tüzifaárakat a gazdasági miniszteri értekezleten az érdekeltekkel megbeszéltek és

a tüzifa árát rögzítették.

Ebben a tekintetben az árkormánybiztosság június 7-én megállapított

árak irányadók. Ezek a tüzifaárak véglegesek, nem fognak emelkedni, így tehát a termelők a végleges irányárak mellett rendelkezésre bocsáthatják készletüket, nincs értelme az árú visszatartásának, de nem is tartják vissza, másrészt pedig a kereskedelmi spekuláció is teljesen kiküszöbölődik, mert itt is ugyancsak irányárak vannak. A központi irányító szerv feladata ezek szerint nem az árak szabályozása lesz, hanem arról való gondoskodás, hogy

elelegendő mennyiségű tüzifa álljon rendelkezésre

és a fatermelők és a fogyasztók között a normális kapcsolatok meg legyenek. Ennek a központi irányító szervnek a felállításáról rövid időn belül intézkedés történik.

## Megölte fivérét, utána mesterséges légzéssel akarta feltámasztani

A pestvidéki törvényszék Farsang-tanácsa szerdán vonta felelősségre Dacsur László huszonegy éves gazdálkodót, aki ellen az ügyészség szándékos emberölés bűntette címén adott ki vádlatot.

Dacsur ez év június 23-án testvér-bátyját, Dacsur Balázst szívszúrta és a szerencsétlen ember a helyszínen elvérzett.

— Nem akartam a bátyámat megölni, — kezdte vallomását a testvérgyilkos. — Összevesztünk, mert bátyám tényleg pénzt követelt. Amikor megmondtam bátyámnak, hogy ne követeljen, falhoz vert, pofonított, úgyhogy félig eszméletlenül zuhantam a konyhaszekrény elé. Ezután bátyám még rátámadt tüdőbeteg Gábor öcsémre is, akit disznóöléssel akart agyonszúrni. Amikor én láttam,

hogy beteg öcsém milyen hajban van, odaugrottam bátyámhoz, a konyhaszúrót felkaptam egy nagy kést és valóságos kőpárbajt vívtam vele.

— Mit csinált akkor, amikor látta, hogy bátya elesett? — kérdezte a tanácselnök.

— Mesterséges légzéssel akartam őt megmenteni. Hiába próbáltam mindent, meghalt — mondotta zokogástól elfúló hangon a vádlott.

A törvényszék több tanút hallgatott ki, akik arról vallottak, hogy az agyonszúrt fiú garázda, iszákos és dologkerülő volt. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Dacsur Lászlót erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért hathónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

# BRISTOL SZÁLLODA

Budapest, Dunaparton

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 6 pengőtől, két ágyas szoba már 12 pengőtől. Kétféle étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

## A kárpátaljai tanítónők és tanítók megható bucsuja Debrecentől

Megkoszorúzták a 39-es Hősök emlékművét

A kárpátaljai tanítónők és tanítók továbbképző tanfolyama, mely tizenegy napig tartott, tegnap délután a Hősök szobrának a megkoszorúzásával bezáródott. A tanfolyam hallgatói délután háromnegyed négykor gyülekeztek a Kosuth szobor előtt, ahonnan négyes sorokban vonultak a nagyterdei 39-es Hősök szobra elé. Előli a magyar szalagos koszorút vitte egy tanítónő és tanító, akik mellett Bendák Gyula tanfelügyelő, a tanfolyam felügyelője ment. Kint a szobor előtt félkörben álltak fel, majd a Hírek egy elmondása után Foris Béláné szül.: Kisfaludy Jolán técsői tanítónő mondott meglehetősen beszédet a tanítónők nevében.

— Mi, kárpátaljai tanítók, — kezdte beszédét, — eljöttünk hozzátok dicsőséges hősök, elesett vitézek, hogy a kegyelet és hála zászló

ját meghajtsuk előttetek. Elhoztuk ide a visszatért Felvidék, a Kárpátalja üzenetét, melynek határaiért, az ezeréves határokért Ti is valamikor dicsőséggel, drága véretekkel áldoztatok. Koszorunkat azzai a szent fogadással tesszük le az emlékoszlopra, hogy ennek a szegény és megcsönkített hazának, melynek ezeréves határaiért Ti hősiessé, dicsőséggel, életetek árán harcoltatok és elesetek, hogy önfeláldozó, hűséges munkásai leszünk a magyar hazának.

A lelkes hangú beszéd után Fotul János huszti tanító mondott izzó magyar beszédet a tanítók nevében:

— Kegyelettel állunk az előttünk felmagasló emlékmű előtt, — kezdte Fotul János. — Ez az emlékmű jelképesen ábrázolja a sok különböző korú és nemzetiségű hősöket, akik egy közös célért, egy közös

eszméért, az ezeréves magyar hazáért életüket is képesek voltak feláldozni. A közös célért, közös eszméért és közös hazáért kiontott ősainknek drága vére arra készlet bennünket, kárpátaljai tanítókat, hogy a jelen helyen is szent fogadalmat tegyünk arra, hogy méltók leszünk az ő nagy nevékhöz, méltók leszünk az ősaink hőstetteihez és érdemeihez. Harcolni fogunk mindnyájan, s ha kell, életünket is feláldozzuk a szentistváni Magyarországot, a szent célért, a közös eszméért, drága magyar hazánk szebb és boldogabb jövőjéért.

A szívből jövő magyar szavak után ugyancsak Fotul János ruszin nyelven is elmondotta ezt a beszédet, melynek végén a koszorút el-

helyezték a hősök emlékművének talapzatára. A magyar és ruszin Himnusz után dr. Kacsóh Lajos tanfelügyelővel az élen a hallgatóság hosszasan éltette az „egységes Nagy-Magyarországot”.

A kárpátaljai tanítónők és tanítók ezzel elbúcsúztak Debrecen városától, ahol tizenegy napig élvezték annak vendégszeretetét. Most elszélednek szerte az egész Kárpátalján, hogy azokat a pedagógiai útmutatókat, melyeket ezeken a tanfolyamokon elsajátítottak, szerte vigyék Ungvártól északra Körösmezőtől délre fekvő kicsiny falukba, tanácsokba s ott is beleoltsák az eljövendő új magyar hajtásoknak a teléké s belőlük igaz magyar-ruszinokat neveljenek.

## Az állam biztonsága elleni merénnyel vádolják a francia háborús bűnösöket

Vichy, július 31. (Havas.) A legfőbb állami törvényszék megbiztatta, hogy folytassa le az eljárást azok ellen a miniszterek, volt miniszterek, vagy polgári és katonai közvetlen alantasság ellen, akik szemben az a vád merült fel, hogy hivataluk gyakorlásában bűnt vagy kihágást követtek el, vagy nem teljesítették a feladatukkal járó kötelességeket. Ezeket a személyeket az állam biztonsága ellen elkövetett merénnyel vádolják és vád alá helyezik büntetésük alá. A bűnt elkövetőket a bíróság nyilvánosan felelősségre vonhatja a bűn elkövetésétől számított tíz éven belül abban az esetben is, ha a bűnt a törvény kihirdetése előtt követtek el. Az eljárást az illetők távollétében is lefolytathatják. A legfelsőbb állami törvényszék ítéletei ellen még semmisségi panasszal sem lehet élni. (MTI.)

Berlin, július 31. (Német Távirati Iroda.) A Deutsche Diplomatisch-Politische Korrespondenz a franciaországi helyzettel foglalkozva, a következőket írja:

A Franciaországból eddig érkezett hírekben kitűnik, hogy a franciák azokat a bűnösöket keresik, akik nem jártak el elég gondosan a háborúra való katonai és politikai előkészítés terén, úgyhogy a háborúban azután a vezetés minden téren csődöt mondott.

Mindenesetre sokkal érdekesebb lenne azok után a vétek után érdeklődni,

miért hagyták figyelmen kívül a Führer többszöri békeajánlatát s miért nem akadt olyan politikus, aki véget szeretett volna vetni a Németország számára túrheterellen bekerítési politikának és kész lett volna — a természetes adottságok alapján — a kiegyezésre.

A háború igazi bűnösök közül egy másik csoportról sem esett mindezekig szó. Nevezetesen azokról, akik rendszeresen a német nemzet és kormányzata elleni gyűlöletre és utálatra nevelték és ezáltal fegyvertelen foglyokkal és az internál-takkal szemben olyan szadista cselekedeteket idéztek elő, amelyek nem válnak dicsőségre egyetlen kultúrnemzetnek sem. Kétségtelen, hogy a francia sajtó és sok exponense is felelős a Franciaországot ért sors miatt.

Ezek a notórius uszítók — alig burkolt formában — azt képzelték, hogy alapjában ismét a régi játékot folytathatják. Ezt olyan kevéssé belátó és Németországban olyan kevés bizalmat ébresztő módon folytatják, hogy az látszik: e körök egyáltalán nem érzik fenyegetve és találya magukat az állítólag küszöbön álló vizsgálattól, amely a háború bűnösségét nem hivatalos megállapítást.

Jól tennék Vichyben — fejezi be cikkét a Korrespondenz — ha kellően megfontolnák, hogy szem előtt tartva a francia nemzet érdekét, e módszerek folytatása vajon különösen előnyös-e.

## Kitűnő eredménnyel végződött a debreceni közismereti szaktanfolyam

Hathetes kurzus után szerdán tartották meg a záróvizsgát

Debrecen város ipara már a régi idők óta az első között szerepel az országban. Híre-neve már a csehországban megalapozódott, amikor nemcsak a Tiszántúlt, hanem Erdélyt és a Felvidéket is kiváló ipari cikkeivel látta el. Debrecen iparos-társadalma a nemes versenytörő szellemmel együtt kiharcolta munkájának elismerését is. Ennek az elismerésnek egyik legszebb kitüntető megnyilatkozása az a miniszteri rendelkezés, amelynek értelmében az ipari tanári és tanítói kar továbbképzési munkájából Debrecen városának is jelentős szerep jutott.

A továbbképző tanfolyam, melynek az ország minden részéből, — köztük a Felvidékről és a Kárpátaljáról is, — sok hallgatója volt, június 22-én nyílt meg a debreceni iparostanonciskolában. A tanfolyamon 37-en vettek részt s ezek vizsgát is tettek és bizonyítványt kaptak. Ez a tanfolyam képesítést adott a hallgatóknak, hogy a vidéki ipariskolákban az iparostanoncnevelést szakszerűen végezzék.

A hathetes kurzusnak szerdán volt a záróvizsgálata, melyre a kultuszminiszter az elnöki és szakbiztosi teendőket ellátására a főigazgató javaslatára Márton József tanügyi tanácsost küldte le. A záróvizsga két részben folyt le. Délután tartották meg a zártköri írásbelit, délután pedig a szóbeli vizsgálatok voltak, melyek este 8 óráig tartottak. A vizsgálóbizottság tagjai az elnöki Márton József tanügyi tanácsoson kívül Szőőr József ipariskolai igazgató, Gál János, Szanyi János,

Szombathy Imre tanárok voltak, továbbá dr. Olasz Vilmos iparkamara-titkár, dr. Csap Tibor orvos.

A hallgatóknak minden tárgyból kellett felelni, melynek eredményeképpen a vizsgázott tanárok és tanítók dicséretes bizonyítványt kaptak. Ez az eredményt fényes bizonyíték arra, hogy a tanfolyamon szorgalmasan tanult s az előadók hivatásuk magaslatán állottak. A hallgatók névsora egyébként a következő:

Szakály István Percseny, vitéz Egry Elemér Ujpest, Németh József Ujpest, Fehér Theodora Baja, Fáy Józsefné Csongrád, Takács István Vásárosnamény, Vargha Gizella Gyöngyös, Vidra Pál Jászókszállás, dr. Horváth Endre Szolnok, Bacskó Margit Tiszaföldvár, Márta Sándor Sárospatak, Bercesényi Lajos Zagyvapálfa, Molnár Magdolna Körmen, Hámosi József Katymár, Takács János Biharkeresztes, Lipka Ilona Ersekújvár, Lakos Ernő Miskolc, Baán Barna MÁVAG Diósgyőr, Rácz Gyula Gyula, Zavagyák Ciri Nagytétény, Gál István Balmazújváros, Harapó János Nagyszőlős, vitéz Kótay László Marcali, Hevesi Etelka Mindszent, Poszlávsky Valéria Szentes, Biró János Hajdúbószörmény, Bötti László Hajdudorog, Székely Béla Debrecen, Zsáka András Hatvan, Buzi Sándor Vésztő, Mészáros Károly Búdszentihály.

A tanfolyam megrendezésével a minisztérium Szőőr József debreceni iparostanonciskolai igazgatót bízta meg. Szőőr József ennek a megbízatásnak minden tekintetben kiválóan megfelelt s jelentős részben az ő érdeme a tanfolyam magas színvonalának kialakulása és a kitűnő eredmény.

# Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását, üzletét belőrés és lopási károk ellen!

## Lossonczy István főispán és Rásó István alispán szemleutja Hajdúszovátón és Földesen az árvíz sújtott lakosság körében

Az idei árvíz, amely országsszerte nagy pusztításokat végzett, nem kímélte meg Tiszántúlt sem, s itt Hajdú megyében is több községben öntötte el a végtelen sígságot és a falvak egész utcáit. Az árvíz kulminálása óta már jó pár hét, sőt mintegy két hónap is eltelt, de még mindig nem szívódott be a talajba a borzalmas mennyiségű víz több hajdúsági községben s így Földesen is még ma is egész utcákon áll a víz alatt.

A nagy árvíz katasztrófa pusztításainak méretei olyan nagyok voltak, hogy a nemzet egészének áldozatos segítségére volt szükség, hogy a pusztítás nyomán újraépítsék a ledöntött házakat, gazdasági épületeket és nyugodt békés munkába állíthassák az árvíz sújtott gazdákat és dolgozó magyarokat.

Az újraépítés munkája azonban már ott, ahol erre lehetőség van, nagy buzgalommal megindult. Tiszántúlon az árvíz sújtotta községekben már az egy Földes kivételével mindenütt vagy teljesen készen állanak az új házak, vagy most vannak épülőfélben. Ezt a munkát természetesen vitéz **Bonczos Miklós** államtitkárnak, az árvízvédelem kormánybiztosának intézkedése folytán a hajdúmegyei községeknek juttatott nagyobb segélyből kezdték meg és honyolják le.

Maga **Lossonczy István** főispán állandó érdeklődéssel és támogatással segíti elő a munkák mielőbbi gyors és zavartalan befejezését. — Most kedden, szabadságának megszakításával megemlékezett a községben Hajdúszovátón és Földesen az árvíz pusztítása után megindult újjáépítő munkákról.

Délután **Rásó István** alispán,

**Dolhay Imre** államépítészeti mérnök és dr. **Benkő Géza** társaságában autón rándult ki a főispán előbb Hajdúszovátára, majd onnan Földesre. Szovátón megtekintette az árvíz károsult épülő házait. Itt már teljesen készen áll hat remek, egyforma kertes ház, amelyben az árvíz károsultak rövidesen beköltözhetnek. Mindegyik ház mellett többszáz négyszögölnyi telek van veteményes kert részére.

A főispán és társasága Hajdúszovátáról Földesre rándult át, ahol még most is több centi magas víz borítja az egyik utcát, több ház romokban van s újraépítéséhez még nem is lehet hozzáfogni.

**Lossonczy István** főispán, **Rásó István** alispán és **Dolhay Imre** államépítészeti mérnök megemlékeztek ezeket a vízzel borított utcákat s a látottak alapján most foglalkoznak azzal, miként lehetne minél hamarabb lecsapolni a még mindig magasan álló vizet az utcákból, és már ott a helyszínen intézkedett a főispán, hogy a rendelkezésre álló szivattyú készülékeket nyomban üzembe kell állítani, hogy a vizet a lehető leggyorsabban eltávolítsák. Egyébként már Földesen is ki van jelölve a felépítendő házak helye, az építési anyagok is mind a helyszínen vannak, s néhány nap múlva megindulhat a gyors építkezés Földesen is.

**Lossonczy István** főispán mindkét községben a lakosság a legnagyobb szeretettel és tisztelettel vette körül és nagy hálával mondott köszönetet a nemes jóindulatú támogatásért s mindazért, amit a főispán az árvíz sújtotta lakosság megsegítéséért tett. A főispán és kísérete még kedden este visszatért Debrecenbe.

## Ötödik gimnazista követte el a löcsei rablógyilkosságot

A Lőcse melletti Durst-erdőben meggyilkolták és kirabolták Ferenc Bálint húszéves felsőrépási gazdalgényt, akit apja tehénvásárlás céljából küldött a vásárra. 1790 korona készpénz volt nála. A csendőrségnek sikerült elfogni a tettest **Grieger István** húszéves szepesváraljai fiatalember személyében, aki beismerte, hogy agyonlőtte Ferenc Bálintot,

de mint mondja, csak véletlenül. Azt beismerte, hogy előző nap már tudott arról, hogy a Ferenc-flú az iglói marhavásárra megy.

**Grieger** nemrég az ötödik gimnáziumba járt, de megbukott és most kellett volna javítóvizsgát tennie. Bekísérték a löcsei ügyészség fogházába.

## AZ OLASZ LÉGIERŐ

Az olasz ember mindig szenvedélyesen szerette a nagy távolságokat, kutatta az ismeretlen tájakat és vakmerően kezdett veszedelmes vállalkozásokba. Elénk szelleme soha sem hagyta nyugton, mindig valami újat, a régini nagyobbat, tökéletesebbet keresett. Nem meglepő tehát, hogy a legnagyobb felfedezőik mint pl. **Kolumbusz Kristóf**, olaszok voltak, mint ahogy nem csodálkozhatunk azon sem, hogy olaszok voltak az elsők, akik a repüléssel tudományosan foglalkoztak.

**Leonardo da Vinci** (1452—1519), az emberiség egyik legnagyobb lángelméje, aki fel tudta magát szabadítani elődeinek gyermekes képzelgéseitől, a repülésnek oly tudományos tetteit állította fel, amelyek ma is alapul szolgálnak.

Az olasz **Giovanni Alfonso Borelli** (1608—1679) volt az első, aki a repülésről tudományos munkát adott ki, melyben sokszor eltér **Leonardo da Vinci** megállapításaitól.

Az olasz nép különös érdeklődését a repülés iránt a legjobban bizonyítja az a tény, hogy már a XIX. század első éveiben egyesületek keletkeztek egész Itáliában azzal a

céllal, hogy támogassák a repülés ügyét. Szinte természetes tehát, hogy a repülés első vértanúi is olaszok voltak és hogy ők voltak az elsők, akik a repülést a hadviselés szolgálatába állították, mint ahogy a libiai háborúban láttuk.

Ekkor mondotta az olasz **Douhet** tábornok, akit ma a hadirepülés megteremtőjének tartanak, de akit akkor még kortársai kinevettek, hogy a repülést át fogja alakítani az egész hadviselést. Követelte tehát, ennek az új fegyvernemnek minél tökéletesebb kiépítését és széleskörű alkalmazását.

Avilágháború előtti gyenge olasz kormányok azonban elhanyagolták ezt a kérdést és csak néhány olasz hazafi egyéni kezdeményezésének köszönhető, hogy az olasz aviatika már a háborúban is szinte legendás hírnévre tett szert. Elég csak **Gabriele D'Annunzio**-ra, az egyik legnagyobb modern költőre gondolnunk, aki egyuttal a világháború egyik legvakmerőbb pilótája volt.

Az olasz repülés azonban csak a fasiszmus hatalomra jutása után indult fejlődésnek, de ekkor olyan hatalmas ütemben, hogy rövid idő

alatt az első helyre küzdötte fel magát az egész világon.

Az új életre kelt olasz ipar egy-más után dolgozta ki a legtekélyesebb típusokat és az iskolákban a legkiválóbb pilóták nyertek kiképzést. Nem csoda, ha az olasz repülés eredményei néhány év múlva már bámulatba ejtették az egész világot. **Italo Balbo** kétszeres óceánrepülése először tizenkét, majd huszonöt géppel, oly teljesítmény, amit még ma sem multak felül. Ha hozzáteszünk, hogy az olasz repülés rövidesen megszerezte az összes repülési világrekordok több mint ötven százalékát, körülbelül fogalmat alkothatunk magunknak az olasz aviatika magas fejlettségéről.

Majd újabb erőpróbák következnek: az

## FERENC JÓZSEF KESERUVÍZ

abesszin hadjárat, a spanyol polgárháború, melyek ma már a hadirepülés legfényesebb lapjai közé tartoznak.

A most folyó háború ismét alkalmat ad majd az olasz repülőknak, hogy bebizonyítsák hősi szellemüket, bátorságukat és fellámulhatatlan ügyességüket.

## MAGA SZALMA?

Miért nem eszik szalma menüt 1 pengőért

## A PÁLL SÖRÖZŐBEN

## A püspökladányi erdő árkában halva találtak egy idős elmebeteg asszonyt, akit két hét óta hiába kerestek

Két nap óta különös haláleset foglalkoztatja Püspökladány közönségét. Egy idős asszonyt, akit a községben igen sokan ismertek, kedden délután a farkasligeti erdőben a vízzel telt árokban halva találtak. Az idős asszony halálának körülményei most élénken foglalkoztatják az ottani csendőr nyomozó hatóságot is, mert eddig még több részlet tisztázásra vár.

Özvegy **Szabó Andrásné** Hajdú Ágnes 71 éves asszony évek óta csendes elmebeteg volt. Leginkább otthon tartózkodott, de néha kiment az utcára is, s ilyenkor rendszeren elbeszélgetett az ismerősökkel és a járókelőkkel is. Julius 17.-én aztán híre járt a környéken, hogy az öreg **Szabóné** eltűnt lakásáról. Hozzájártozó hiába keresték napokon keresztül, az idős asszony csak nem került elő. Arra is gondoltak, hogy talán elment a szomszédos községbe ismerőseihez. Amikor ez a feltevés is valótlannak bizonyult, a csendőrséghez fordult a család és bejelentette, hogy özvegy **Szabóné** nyomtalanul eltűnt.

Ezután már a csendőrség is bekapcsolódott az elmebeteg idős asszony keresésébe, de még mindig eredménytelen volt napokon át a kutatás, míg most kedden végre nyomára találtak. A község határában levő farkasliget nevű erdőrésztben egy elég mély vízzel telt árok húzódik keresztül, s ennek a vízben találták meg a hetvenegy éves gyengeelméjű asszonyt. Testének felsőrésze a parlon feküdt, míg lábai még a vízben voltak.

A püspökladányi csendőrség most erélyesen nyomoz abban az irányban, hogy nem történt-e büntény az idős asszony halála körül. Ismeretlen ugyanis, hogyan került a gyengeelméjű nő az erdőbe, s baleset következtében fulladt bele az árok vizébe, vagy öngyilkossági szándékkal ugrott volna a vízbe. A harmadik lehetőség, — ami azonban egyelőre a legvalószínűtlenebb, — hogy erőszakkal dobták bele a vízbe. A csendőrségi vizsgálat eredményezett nagy érdeklődéssel kíséri a környék lakossága.

## Ismét többszáz előkelő angol állampolgárt tartóztattak le Japánban

Róma, július 31. Az olasz lapok tőlől különkiadásának alapján behatóan foglalkoznak azzal a kétkedési botrány-nal, amely az egész Távolkeletet óriási izgalomban tartja.

A **Messaggero** tőlől jelentése szerint a keddi nap folyamán többszáz angol állampolgárt tartóztattak le a japán birodalom területén. Az angol nagykövet azonnal tiltakozott a tőlől külügyminisztériumban a letartóztatások ellen. **Halifax** lord külügyminiszter pedig hivatalosan kijelentette, hogy szerinte lehetetlen ilyen „előkelő angol állampolgárokat” kétkedéssel vádolni. A valódi helyzet azonban az, hogy Olaszország hadbalépése után az angol kémek valóságos elárasztották Japánt. Anglia ugyanis megérezte, hogy Japán politikájában nagy és súlyos változások várhatók és éppen ezért igyekezett mindenről előre értesüléseket szerezni. Politikai körökben ugyanis biztosra veszik, hogy a Távolkeleten óriási politikai fordulat áll későbbben. Japán valamilyen formában határozottan bekapcsolódik a tengelyhatalmak nyugati háborújába s az angolok arra törekedtek, hogy ezekről az előkészületekről idejében tudomást szerezzenek.

A japán minisztertanács egyébként

mindenben jóváhagyta a hadügyminiszter rendelkezését, amely ezekhez a letartóztatásokhoz vezetett.

Berlini politikai körökben is vezetőhelyen foglalkoznak a japán kormány által az angol titkos szolgálattal ellen fogantatott érelyes rendszabályokkal, amelynek során számos letartóztatás történt. Mint a jelentésekéből kitűnik, az angol titkos szervezet egész Japánt sürin behálóztatta és a japán hatóságok egyre több szenzációs adat birtokába jutnak, amelyek bizonyítják, hogy hivatalos brit tényszerű is a Secret Service szolgálatában állottak.

A német lapok vezetőhíryen emlékeznek meg arról, hogy az Ito herceg által 1900-ban alapított Seijukai-párt feloszlott és beolvadt az egységespártba.

Ez a nagy feladat — mint azt egy Berlinben élő rendkívül előkelő japán köztudós férfiú kijelentette — nem egyéb, mint a keletázsiai népek egyesítése, egyetlen családba, a császár (a Teno) által vezetése alatt.

## Irógép eladás, csere, vétel HURAY

Iparkamara, T. 17-83.



## HIREK

### Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. — „Bocskey” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikos Béla, Csapókert, Jánossy-utca 44.

## Időjárás

### A Meteorológiai Intézet jelentése:

A sarkvidékről származó hűvös levegő beáramlása hazánkban tovább tart. Ennek következtében ma is felhős, időnként szeles volt az idő az esti órákban.

JÓSLÁS: Mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőfelvonulások, helyenként kisebb eső még lehet, az éjszakai lehűlés gyengül. A nappali felmelegedés főleg nyugaton kissé erősödik. (MTI).

## Emlékezzünk

AUGUSZTUS 1.

1915. Kiválóan bátor és vitéz volt Ady János, a kolozsvári 51. közös gyalogezredbeli tartalékos zászlós az Iwangorod irányába történt előnyomulás alatt a Sloviki Novenál vívott harcokban. Ady zászlós az ellenséges állások ellen ügyesen és bátran vezette rohamra a szakaszát. Az ellenség jól megerősített állásai egy moesár tulsó oldalán voltak. Ady zászlós a veszéllyel nem törődött, bátran átvitte szakaszát a moesáron, szétszórta az oroszokat, közülük sokat elfogott és egy géppuskát zsákmányolt. Ady zászlós a háború kezdetétől a harcokban volt. Kiváló fegyvertényéért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Felvidéki rendőrátképző tanosztály Sátoraljaújhelyben. A magyar állam a Felvidék visszacsatolása után a korábban csehszlovák szolgálatban állott rendőrlégénység nagy részét átvette és a magyar rendőrség létszámába besorozta. A volt felvidéki rendőrök egyik átképző tanosztályát Sátoraljaújhelyen állították fel és a gyártelepi rendőrségi laktanyában a napokban már meg is nyílt a tanfolyam. Hatvan átképzésre vezényelt rendőr nyer alapos elméleti és gyakorlati oktatást a tanosztályon, amelynek parancsnoka és oktatótisztje dr. Ecsedy Péter államrendőrségi főfelügyelő, aki parancsnok volt a múlt évben kitűnő eredménnyel záruló sátoraljaújhelyi rendőrujone tanosztálynak is. Az átképző tanfolyam rendőrlégénységének egyrésze nem bírja még kellő mértékben a magyar nyelvet és így a szaktantárgyakon kívül a magyar nyelvtant, magyar történelmet és a magyar földrajzot is tanulják a tanosztályon. Az utóbbi tárgyak oktatását felkészítésre Petreczky Jenő nyug. kir. tanfelügyelő vállalta és végzi minden díjazás nélküli önzetlen fáradozással.

Vatay Margit tánciskolájában augusztus 8-án diák-kolon kezdődik. Kossuth u. 11.

## Lossonczy István főispán nyitja meg augusztus 8-án a Debreceni Fotoklub kiállítását

Nagyszabású nemzetközi fényképkiállításra készül a Debreceni Fotoklub. Augusztus 8-tól 18-ig valószínűleg a Déri Múzeum kiállítási termében rendezi meg a „Négy nemzet képképzését”, amelynek keretében a legkiválóbb olasz, jugoszláv svájci és magyar amatőrfényképeszek remekeit, mintegy négyszáz darab képet fognak kiállítani. A nagy érdeklődésre számított kiállítás megnyitása fényes ünnepségek között történik, amennyiben az ünnepi beszédet Lossonczy István

főispán, a Debreceni Fotoklub díszelnöke mondja, s a megnyitásra a rendezőség a kiállításon résztvevő nemzetek követségeit is meghívja az ünnepélyes aktusra.

A Fotoklub szerdán délelőtt levélben kérte fel Lossonczy István főispánt az ünnepi megnyitó beszéd elmondására s a főispán a legnagyobb örömmel tett eleget a kérésnek. Hír szerint a megnyitó ünnepség közvetítésére a rendezőség felkérte a rádió igazgatóságát is.

Érdekes esküvő. Érdekes esküvő lesz ma délután fél egy órakor a Szent Anna-utcai róm. kat. templomban. Ekkor esküszik ugyanis örök hűséget egymásnak Tóth Lajos, a DTE kiváló tornászajnok a többszörös országos bajnok, olimpikon, városi tisztviselő és Végh Margó urleány. Az esküvőn megjelennek a debreceni férfi- és hölgytornászok, a sportbarátok és ismerősök. Valószínűleg képviseltetni fogják magukat a különböző sportegyesületek is.

Hús liter zsírt loptak egy nyárikonyhából. Haraszty Sándorné, Patay-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy szerdára virradó éjszaka lakása közvetlen közelében levő nyári konyháját feltörték és onnan az ismeretlen tolvajok elvittek egy hús literes bödönt teli zsírral és emellett egy ötkeilós darab fehér szalonnát. Tekintettel az ellopott bödön súlyosságára, valószínű, hogy ketten követtek el az éjszakai betörést. A rendőrség a feljelentés nyomán megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

## Új Gyors- és Gépiróiskola

SIMAI MAGDA Rothermerek-utca 1. szám.

A megijedt lovak a szekérrel együtt az árokba fordították. Nyíregyházáról jelentik: Súlyos baleset történt a Debreceni-úton. Egy szekér befordult az árokba és a benne ülő Markovics Pálné súlyos kártörést szenvedett. Markovics Pálné 36 éves nagykállói lakos a Debreceni-úton ment szekérével, vele szemben egy hangosan tülkölő autó jött, melytől a lovak úgy megbokrosodtak, hogy a szekeret gazdájával együtt az árokba fordították. A járókelők siettek a szerencsétlen asszony segítségére, akik kiemelték a szekér alól s első segélyben részesítették, majd értesítették a mentőket, akik beszállították a nyíregyházi Erzsébet kórházba, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen asszonynak súlyos kártörése van. A baleset ügyében megindult a vizsgálát.

## Megemlékezés Kummergruber Emil négy évtizedes tanári munkájáról

Most, hogy a Kegyeztanítórend nyilvánosságra hozta áthelyezett és nyugalmába vonult tanárainak névsorát, mindenképpen meg kell említenünk Kummergruber Emilről, aki — amint már tegnap is megírtuk — negyven évig tartó munkálkodás után mond búcsút a katedrának.

Felkerestük ez alkalomból öt és kértük, hogy emlékezzék meg hosszú tanári pályájáról, elevenitse fel előttünk annak néhány mozzanatát, kedves emlékeit. Kummergruber Emil szerényen kitért kérésünk elől a nyilvánosság számára nem nyilatkozott, minden szavából kiderült azonban, hogy fájó szívvel válik el diákjaitól. Nem csodálkozunk tehát cseppet sem azon, hogy teljesen csendben akarja a visszavonulást. Az ilyen érzékeny pillanatok lelkiünk nehezdednek és valóban legjobb gyógyszerük a csend. Nem mondja ő, hogy fáj a búcsúzás, de hangja nem tudja eltitkolni. Diákjai kivétel nélkül úgy ismerték, mint a szív emberét, akinek legnagyobb fegyvere a szeretet. Lépten-nyomon érezték ezt s így számukra is kellemetlen e búcsúzkodás.

Nem szabad szótlannal elhaladnunk munkássága mellett már azért sem, mert a diákságon kívül a szülők is csak kellemes emlékeket vehetnek tőle ajándékkul. Igyekezett velük is a legjobb viszonyt fenntartani és nem eredménytelenül. Ő az a pedagógus volt, akinek teljes mértékben sikerült megteremtene a harmóniát az iskola és a szülői ház között. Minden szülő úgy fordult hozzá, mint barátjához, segítőtársához, aki el tud tekinteni csemetéje apró csintevéséitől, mert tudja, hogy szeretettel sokkal többet érhetünk el, mint bármilyen mással és hogy enélkül nincs igazi nevelés. Őszinte óhajunk, hogy legyen a Kegyeztanítórendnek még több olyan tagja, mint Kummergruber tanár úr, aki be tudja majd tölteni azt a fájó űrt, amit az ő csendes távozásakor érzünk s akinek olyan örökké ifjú szíve van, mint az övé.

Katonáskodó német művészek kiállítás. A harcra katonáskodó művészek Berlinben augusztus 15-től október 15-ig kiállítás keretében mutatják be legújabb alkotásaikat. A kiállítás technikai részét a „Deutsche Frauenwerk” birodalmi szervezete bonyolítja le.

Betegsége miatt felakasztotta magát egy vámospécsi asszony. Fagyval Imréné, Kolenta Eszter 37 éves vámospécsi asszony kedden délután, amikor egyedül tartózkodott lakásán, a szoba gerendájára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. A vámospécsi csendőrség szerdán jelentést tett az öngyilkosságról a debreceni ügyészségnek, ahol megadták a temetési engedélyt. Az öngyilkosság ügyében megindított vizsgálat szerint Fagyvalé valószínűleg betegsége miatt vált meg az élettől.



A „vaskereszt” ünnepélyes kiosztása a párisi Place de la Concorde (Foto: B. D. V.)



A leggyorsabb úton kerülnek a német katonaujságok a frontra (Foto: B. D. V.)

## Gyászrovat

**PAZONYI BÉLA** repülő szakaszvezető ifjú életének 24. évében elhunyt Szombathelyen. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből református szertartással. Lakás: Szávay Gyula utca 21. Temetést Fehértói vállalat Dégenfeld-tér 4. végzi.

**Raab János** nyug. esendőtiszt-helyettes temetése pénteken, augusztus 2-án délután fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. b. sz. terméből. Lakás: Teleki-utca 11. Gebauer cég rendezi.

**Özv. Bán Györgyné** temetése pénteken, augusztus 2-án délután 12 órakor lesz a Köztemető 3-as terméből. Lakás: Táltos-u. 30. Gebauer cég rendezi.

(x) **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Szlankay gyógy-szertár, Debrecen. Szent Anna-utca 64.

— **Angol katonák rémtette egy nyugatflandriai községben.** A nyugatflandriai Helkyn községben a romok eltakarításánál három tekintélyes polgár holttestét találták meg. A vizsgálatok során kiderült, hogy angol katonák lötték őket agyon. A polgárok „bűne” az volt, hogy szemtanúi voltak az angol katonák fosztogatásának.

— **Eddig 40.000 ember költözött vissza Szovjet-Besszarabiába.** Az átköltözötték javarésze zsidó, de sok besszarabiai illetőségű munkás is visszatért illetőségi helyére.

— **Díszkardot kapott Franco a brazilai hadseregtől.** A brazilai hadsereg ajándékát rendkívüli küldetés most nyújtotta át Franco tábornoknak. A spanyol államfő ebből az alkalomból brazil-spanyol testvériségről beszélt.

— **Felénk pillótképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbéllyegeket!**

— **Meteor hullott az Alföldre.** Fényes meteor hullott e hónap 26-án 22 óra tájban az Alföld keleti része felett. A Meteorológiai Intézet kéri mindazokat, akik látták, hogy megfigyeléseiket közlik a Meteorológiai Intézettel, Budapest 114. (MTD)

— **Ma veszi át a Csokonai Színházat Belezna Unger István.** Mint ismeretes, Belezna Unger István szingizagató augusztus 2-ikán kezd meg kétéhetes vendégváltását Debrecenben a Csokonai Színházban. A debreceni közönség nagy örömmel várja a kitűnő Unger-társulatot, amely minden állomásán osztatlan sikert aratott. A társulat egyik része már ma délelőtt megérkezik Debrecenbe, míg az együttes másik része pénteken jön. A Csokonai Színházat egyébként ma veszi át a várostól Belezna Unger István szingizagató, aki pénteken este negyed 9 órai kezdettel tartja megnyitó díszelőadását.

— **Harminc napra betiltották a „Magyarság Újtát”.** A belügyminiszter a Budapesten dr. Matolcsy Mátvás felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő Magyarság Újtát c. időszaki lap további megjelenését és terjesztését az ország védelmi érdekeit veszélyeztető közlemény miatt 30 napra időtartamra, azaz augusztus 31-ig bezáróan betiltotta.

— **A magyar gyapjútermelés fokozása érdekében,** amelynek a mai európai gazdasági viszonyok között fokozott jelentősége van, a kormány számos előkészítő intézkedéseket fogantatott a juhtenyésztés nagyobb keretekben való fejlesztése szempontjából. Elsősorban egyes felvidéki és kárpátaljai területek jönnek számításba. Ezért széleskörű szervező munka indul ma a felvidéki és kárpátaljai gazdák tenyésztéssel való kedvezményes ellátása és megfelelő legelőterület biztosítása végett. (MTD)

## Hadbírószág elé állítottak kilenc román tábornokot

Bukarest, július 31. (NST) A Cur-rentul című lap keddi vezércikkének egy szakasza meglehetősen fel-tűnést keltett Bukarestben. Ez a szakasz a következőképpen szól: „Néhány esetben megkezdtek a felelősség elvénél alkalmazását. De azt hiszem, szükséges volna ennek nyilvánossághozatala. Hadd tudja a nemzet, hogy megbüntették a vétkeseket, hogy megfélemlítse-

nek azok, akik hajlamosak a véték-re”.

Jólértesült körökben azt mondják, hogy bizonyos moldvai események-re céloz a vezércikk. Állítólag a moldvai Bacauban hadbírószág elé állítottak kilenc tábornokot és több más magasrangú tisztet, akik Besszarabia kiürítése alkalmával súlyosabb mulasztásokat követtek el.

**SZELHAMOSNÓ VOLTAM, BESTIÁK BIRODALMA, 2 attrakció! Ma fél 7 és 9 órakor utóljára a METEOR mozgó műsora**

## Anyakönyvi hírek

**Eljegyzések:** Gál Imre npsz.—Havrilla Ilona, Bőszörményi-út 85. Vajdics János Nyiregyháza—Dávid Lujza, Könyök-u. 6. **Házasságok:** Szántó József máv. gép-lakatos, Bercsényi-u. 15.—Izsák Malvin-Csillag-u. 8. Kiss Ferenc npsz., P-ladány Komlósi Julianna, Nagyszalonta-u. 8. Fisch Bernát borkeresk., Hatvan-u. 50.—Groszmann Ibolya u. o. Kenderes Ignác munkafelügyelő, Tegez-u. 44.—Kalmár Etelka u. o. Elek Endre műszerész, József kir. hg.-u. 24.—Bencs Erzsébet u. o.

## SZÖNYEGEKET

rüggönyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat **Horn Rezső szőnyegházban** Debrecen, Kossuth-utca 19. szám.

**Születések:** Kapás József esendőtörzsőr, Bujdosó-u. 13., leány Ildikó. Krausz Jenő gépkocsivezető, Zsák-u. 3., fiú Ottó. Kajdi Lajos kovács m., Cserei-utca 3., leány Julianna. Balogh István ny. máv. alizst., Keresztesi-u. 20., fiú Miklós. Deczki Lajos máv. nyomdai munk., leány Julianna, Kiss István lakatos s., Kinizsi-u. 75., leány Irén. Lakatos Béla gépészkovács, Kuruc-u. 62., fiú István. Lovász Imre ny. honv. tiszt., Sáránd, fiú Imre. Nagy János fm., Piac-d. 8., leány Mária. Csóka Lajos munk., Bethlen-u. 5., fiú Tibor. Nagy János eseléd, Elep 45., fiú Lajos. Bőszörményi István eszmadia m., Dorottya-u. 1. fiú István. Dobai Ferenc raktári munk., Bátor-u. 13., leány Mária. Balogh Endre kárpitos s., Hunyadi-u. 17., leány Ilona. Varga Sándor npsz., Veres-u. 21., leány Ilona. Dr. Tazonyi Gáspár orvos, Mezőkeresztes, fiú Elemér. Kovács Gyula kö-műves s., H-szoboszló, fiú Lajos. Alibán István ker. alk., Virág-u. 46., fiú Ander. Szűcs Gyula cipész m., Erzsébet-u. 26., leány Erzsébet. Veres István máv. áll. kezelő, Haláp 93., fiú Mátvás. Tóth György kovács s., Halasi-u. 36., leány Erzsébet. Nagy Gy. Lajos fm., Büdzen-timihály, fiú Miklós. Sári János npsz., Rákóczi-u. 53., Bagamér, fiú László. Nagy István asztalos s., Bercsényi-u. 20. leány Katalin. Mautvai István áll. építé-szeti hiv., fiú István. Bancsi János Posa-utca 38., leány Ilona.

**Halottak:** Veres Andrásné ref. 52 éves Czó-u. 16. Özv. Szabó Mihályné g. kat. 71 éves. Szappanos-u. 8. Komor Zsuzsán-na ref. 5 hónapos, Pesti-u. 4. Ifj. Far-kas György k. kat. 18 hónapos. Urréj-utca 22. Máthé Irén r. kat. 20 éves, Cso-konai-u. 44. Kovács Sándor ref. 6 hóna-pos. Uj-u. 23. Ifj. Burai György ref. 17 éves, Pesti-u. 57. Rácz László áll. pénzt.tanácsos ref. 54 éves, Margit-u. 12. Orósi Ilona ref. 4 hónapos, Diófa-u. 21. Jani-tor István ref. 3 hónapos, Józsa. Özv. Major Péterné ref. 79 éves, Tóth Árpád-utca 12. Bartha Katalin ref. 18 éves, Sá-rosi-u. 14.

— **Kereskedelmi szaktanfolyam** nyílik meg szeptemberre a női felsőkereskedelmi iskola épületében. **Tantárgyak:** magyar és német levelezés, számtan, egyszerű és kettős könyvvitel, kereskedelmi ismeretek, szépírás, gyors- és gépipírás. Beirat-kozás augusztus 1—5 közt délelőtt 11—12. Kálvin-tér 2.

— **Nagy földrendés Anatóliában.** Mint már jelentettük, az anatóliai Yozgad vidékén heves földrendés volt, amelynek során 300-an meghaltak, 360-an megsebesültek és 12 falu elpusztult. A romok alatt még sok holttest fekszik. Nagy az állat-állomány vesztesége is. A vakrémü-ltben menekülő és halálosan kime-nyült lakosság a szabad ég alatt ta-nyázik.

## Fogyasztók petróleum igénybejelentése

A most megjelent kormányrendelet az adóköteles petróleumra augusztus el-sejétől kezdve az utalványrendszert ve-zették be. A petróleumárúszással foglalkozó kereskedők és kiskereskedők a fo-gyasztók részére petróleumot ez időtől kezdve csak a hatóság utalványára ad-hatnak ki.

A petróleum forgalombahozatala te-kintetében a rendeletet szerint fogyasztóknak tekintendők:

a) Azok az ipari üzemek, ideértve a kisipari üzemeket is, amelyek iparuk folytatásához (tehát nem pl. műhely vi-lágítására) petróleumot használnak.

b) Azok a mezőgazdasági üzemek, ide-értve a kisgazdaságokat is, amelyek gazdaságukban — tehát nem pl. cseléd-lakások világítására, hanem gazdasági célra (pl. istálló világítására) — petró-leumot használnak.

c) Azok a háztartások, amelyek ház-tartási, világítási vagy főzési célra pe-tróleumot használnak.

**Fűtés és gépkocsüzemanyag céljára utalványt kiadni nem szabad.**

A fogyasztók petróleumutalványait igénybejelentési lap benyújtásával kér-hetik. Az igénybejelentési űrlapot a kör-zeti közlelmezési irodákban bárki meg-kaphatja. A pontosan kiállított petró-leumigénybejelentési lapot az igénylő háztartás annál a közlelmezési körzeti irodánál nyújtja be, amelynél állandó cukorjegyet kapta. Az igénybejelentési lap benyújtása alkalmával az igénylő háztartásnak összes állandó cukorjegyeit is be kell mutatni. A cukorjegy bemutat-tása azért szükséges, hogy illetéktelen idegen személyek jelentkezését, vagy a kétszeres jelentkezéseket kizárjuk. Az ipari és mezőgazdasági üzemek, tekintet nélkül arra, hogy tulajdonosaik a cu-korjegyeket melyik körzeti irodában kapták, petróleumigénybejelentésüket a **termelői irodájában** (Doboz-átjáró, földszint, volt Fürdőgondnoki Iroda) nyújthatják be a tulajdonosi cu-korjegyeinek felmutatásával.

Az igénybejelentési lap benyújtásáról az igénylő igazolást kap, melynek elle-nében petróleum-utalványt néhány nap mulva hirdetésménnyel megjelölendő na-pon meg fogja kapni.

A rendeletek szerint a városban ren-delkezésre álló petróleumkészletből el-sősorban az ipari és mezőgazdasági üze-mek szükségletét kell kielégíteni. Az ezen felül lévő mennyiség a háztartáso-kat illeti.

Az igénybejelentési lapokat a fentiek szerint augusztus hó 8-án estig délelőtt 8—2 óráig, vagy délután 4—6 óráig le-het benyújtani. Az igénybejelentés hatá-ridetjének elmulasztása azzal a követke-zéssel jár, hogy az elkészült jelentke-ző igényét csak a következő hónapban le-het kielégíteni.

A rendeletek szerint az előző egy évi időszak alatt Debrecenben elfogyasztott petróleumnak most csak mintegy nyole-van százalékára számíthatnak. Az igény-bejelentéseket ennél fogva a szigorú ta-karékoság s a feltétlen szükségesség szem előtt tartásával kell megtenni.

A petróleum-utalványok kiadásának és beváltásának rendjét később kiadan-dó hirdetésménnyel fogom közölni.

Fel kell hívnom az érdekelt kereske-dők és fogyasztók figyelmét arra, hogy a kiadott kormányrendeletek szerint a szabálytalanságok vagy visszaélések el-követői súlyos büntetésnek teszik ki ma-gukat.

Debrecen, 1940. évi július hó 30-án.  
Polgármester

— **Gyorsírási továbbképzés.** Dr. Barcsa Zoltán országgyűlési gyors-irodai titkár egyhónapos sebesség-fokozó-gyakorló tanfolyamot nyit. Kálvin-tér 11. a Soli-Deo-Gloria helyiségében. Beírás délután 4 órá-tól.

## KÖZMUNKATANÁCS VAN MEGALAKULÓBAN DEBRECENBEN

Érdekes tervvel foglalkozik Ka-lenda Lóránd, Debrecen város új műszaki tanácsnoka. Városszépítő-szeti szempontból egy közmunkata-nács felállításának tervét vetette fel illetékesek előtt. A közmunkatanács hatásköre arra terjedne ki, hogy meghatározná azokat az építészeti stílusokat és formákat, amelyek megfelelően illeszkednének bele a város jelenlegi építészeti formába és kereteibe. Ezzel elkerülhető len-ne az, hogy új épületek szokatlan és merész formáival teljesen felborít-sák az összhangot. Tehát ez a köz-munkatanács mintegy egybehangol-ná az építkezések formáit a meg-lévő épületekkel és városképpel. A terv illetékes helyen is nagy érdeklődést keltett.

— **Köztisztviselők szabadságolása Romániában.** A minisztertanács el-határozta, hogy egymást felváltva valamennyi köztisztviselőnek 15 na-pi szabadságot engedélyez.

— **Háztulajdonosok!** Lakonyil-vántartási ívek beszerezhetők a Háztulajdonosok Egyesületében — (Kálvin-tér 5. I. em.) d. e. 9—12 óra között.

— **A Vatikán lapja Mátvás király-ról.** Az Osservatore Romano hoszszabb cikkben foglalkozik Mátvás király születésének 500. évforduló-jának alkalmából. A Vatikán hivatalo-san közli ezuttal II. Pius és III. Ca-lixtus pápának Mátvás királyhoz in-tézett levelét, valamint I. Piusnak Prigyes császárhoz intézett üzene-tét.

## Színház

### HETI MŰSOR:

Augusztus 2-án, pénteken este egy-ne-gyed 9 órakor: **Nótás kapitány.**

Augusztus 3-án, szombaton este egy-ne-gyed 9 órakor: **Cirkuszhercegnő.** — Szűcs László felléptével.

Augusztus 4-én, vasárnap délután 4 órakor: **Nótás kapitány.**

Augusztus 4-én, vasárnap este egy-ne-gyed 9 órakor: **Mosoly országa, Szűcs László felléptével.**

Augusztus 5-én, hétfőn este egy-ne-gyed 9 órakor: **Csavargó lány, Dayka Margit felléptével.**

Augusztus 6-án, kedden este egy-ne-gyed 9 órakor: **Zimber-zombori szép asszony.** Fülléres előadás.

Augusztus 7-én, szerdán este egy-ne-gyed 9 órakor: **Gül baba, Sz. Patkós Irma felléptével.**

### A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

Pénteken nyitja meg kétéhetes szezon-ját Belezna Unger István operett-társu-lata a Csokonai Színházban és már a pénztárnyitás első napján megmutatko-zott a közönség szokatlanul nagy érdeklődése a kitűnő együttes előadásait iránt mert tömegestől vitték a jegyeket úgy a megnyitót, mint a következő előadásokra.

A **Nótás kapitány** kerül színre a tör-ténelmi határokért rendezendő megnyitó díszelőadás s bizonyos, hogy egyetlen hatalmas érzésbe dobbantja össze a né-zőtér szívet a felülmulhatatlan szépségű irredenta dal: **Átmegyek a Királyhágón.**

B. Unger István régi híres szerepét, Váry Tóth István kapitányt állítja ismét a debreceni közönség elé, mely jól em-lékezik Radnóthy Éva, a kitűnő prima-donna grófkisasszonyára is. A többi sze-repet is a régi kedvencek: Jurik Ica, Szokoly Gyula, Kormos Ferenc, Horto-bágy Artúr és Szabó László játsszák, mellettük Nagy Csilla és Molnár István lesznek az újak.

U. Kovács Terus, akinek népszerűsége Debrecenben felülmulhatatlan, saját-szerzeményű irredenta költeményét adja elő a megnyitó előadás előtti ünnepségen.

Szűcs László, a kiváló tenorista két-napos vendégváltását szombaton kez-di meg. Első este a **Cirkuszhercegnő**, va-sárnap pedig a **Mosoly országa** tenor-szerepeit énekli. A **Cirkuszhercegnő** elő-adását B. Unger István vezényli.

Hétfőn: Debrecenben először **DAYKA MARGIT** a Nemzeti Színház és a ma-gyar filmek kiváló művésznője!

Rendkívül olcsó, kedvezményes hely-árák! A régi t. bérleők helyeiket délután 6—7 óra között a színházi irodában be-jelentendő kívánságukra lementarják.

## SPORT

## NEM LESZ RÁKÓCZI SC

Nagy esélődés érte Kassa társadalmát. Nemrégiben még tervbe vették, hogy a KAC és a KSC egyesül Rákóczi SC elnevezés alatt és mindent elkövet, hogy indulhasson az NB I.-ben. Most aztán kiderült, hogy a KAC nem hajlandó fusionálni és a sorsdöntő ülésen 11 szóval 10 ellenében elvetették a KSC-vel való egyesülést. Ez a fuzióellenes határozat nagy megdöbbenést keltett Kassán, de már nem lehet ellene tenni semmit. Így a Rákóczi SC megalakulásból nem lesz semmi. A KAC nem vesz részt a minősítőn, a KSC viszont megtartja az NB II-re való jogát.

## KIKAPTAK A MAGYAR TENNISZEZŐK OLASZORSZÁGBAN

A magyar tenniszjátékosok a Riccioneban tartott olasz-magyar tenniszmérkőzés második napján részsikert arattak, amennyiben Del Bellot, az olaszok legjobb játékosát Asbóth 6:4, 6:2 arányban legyőzte. Ugyanakkor a Szigeti-Stolpa-pár 6:3, 6:4 arányban kikapott a Taroni-Quintavalle, Somogyi Klári és Szentpéteri-pár pedig a Tonolli-Romanoni-pártól szenvedett vereséget 6:4, 6:2 arányban. A verseny végeredményben az olaszok javára dönt el, amennyiben az olaszok 7:2 arányban győzték le a magyar tenniszezőket.

## SPORTHIRMONDÓ

A Sportszerzés díját az idén is kiosztják az alszövetségek és a miniszteri biztos. Ezt a díjat azok a sportegyesületek kapják, amelyeknek a játékosai nem voltak kiállítva. A keleti kerületben három ilyen egyesület van, a DEAC, a Bihari Turul és a Hajduböszörményi MOVE. Mindenesetre az 6 példájukat érdemes követni, mert a sport még akkor is sport kell hogy maradjon, ha bajnoki pontokért megy a küzdelem.

Móré körül nagy a kavargás. Nemrégiben úgy volt, hogy Móré a DVSC-hez szerződik le, ha a Boeckai tényleg feloszlik. Ez a szerződés ugyan nem volt végleges, de a debreceni sportbarátok abban reménykedtek, hogy a kitűnő centerfedezet Debrecenben marad. Most aztán azt a hírt olvassuk, hogy Móré elszállt a Szolnoki FC-hez edzőnek, ahol már be is mutatkozott. Móré szolnoki szerződése sem végleges még, de a jelek szerint ez komolyabb dolog, mint a DVSC-beli szereplése. A Szolnok egyébként nagyban készül a vasutasbajnokságra, melynek első mérkőzését augusztus 11-én játssza Debrecenben a DVSC ellen.

Nagy küzdelem után kikapott a magyar kerékpáros négyesfogat Milánóban. A Temesvári Kinizsi augusztus 18-án

Szegeden akar vendégszerepelni. A Szeged AK szintén készül a bajnoki évadra. Boldizsárt az Elektromos akarja szerződtetni, de a Kispest nem hajlandó engedni, csak megfelelő ellenszolgáltatás fejében.

Már Cseh is résztvevett a Kispest edzésén, amelyen több próbajátékost néztek meg a vezetők.

Rövid pihenő után a Ferencváros is edzésbe kezdett, de labdát csak a jövő héten kapnak a fiúk. A jobbszélső posztja még mindig nincs jogerősen betöltve.

A Magyar Ökölvívószövetség augusztus 22-ére meghívta Budapestre a válogatott olasz csapatot.

## Közgazdaság

## ÉLÉNKÜLŐ FORGALOM A MAGYAR PIACON

Gabonában még szerdán sem indult meg az üzlet, bár több cég megkapta már a vásárlási engedélyt. A magpiac forgalma élénkül és változatlan árák mellett 150 mázsa idei expresszborsó, míg tavalyi árúból 25 mázsa lucerna, 220 mázsa bitorherre, 300 mázsa Viktória-borsó és 150 mázsa mák kelt el.

Árpa: sörárpa, kiváló 22.80—22.85, elsőrendű 21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85, takarmányárpa 18.60—18.85.

Mák: Kék mák 150—155.

Orlemények (helyt zsákostul): finom búzakarpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.95—17.85.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 923 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 133 darab. Az irányzat lanyha. Árak: uradalmi zsirsértés páronként 340 kg-on felül 140, alul 138—140, szedettsertés I. 127—135, II. 118—124, III. 106—120, exportzsír márkázott 190 fillér kilogrammonként.

## A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZARFOLYAMOK:

Pénzmenek: Angol font 12.40—12.60, belga —, dán —, dinár 7.60—7.90, USA dollár 356—360, francia frank 7.15—7.30, holland fr. —, kanadai dollár 301—306, Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), Szlovákia 11.55—11.90 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), leu 3.20—3.40, leva 3.30—3.60, lira 17.40—17.90, német márká —, norvég kor. —, svájci fr. 77.95—78.95, svéd korona 81.70—82.70.

## FŐSZERKESZTŐ: FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó: Balogh István

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

## Betöltendő állás nőknek

Takarítáért lakást, fizetést kap erősebb nő. Miklósi-utca 41. 398

## Háztartási alkalmazott

Bejárónő felvétetik Török Bálint-utca 2. 161

Bejárónő OTI bérház, II. kapu, I. emelet 22. szám felvétetik. 151

Bejáró, jól főző mindenest egész napra felvezet. Rákóczi 4., földszint balra. 150

Bejárónő felvétetik pár órára. — Hajnal-u. városi bérház, A. I. 3. sz. 148

Bejáró takarítónőt keresek, komolyat és megbízhatót azonnalra. Jelentkezés délelőtt Vilmos eszárkörút 44. sz. 147

Fiatal bejáróéányt keres Mester-utca 35. 145

## Betöltendő állás férfiaknak

Házmasterpár felvétetik. — Értekezni szombaton Török Bálint-utca 23. 140

Azonnalra alkalmaznák jegyzői irodában munkás, szorgalmas fiatalembert kisegítő munkaerőnek. Ajánlkozást Főjegyző, Sáránd címre. 157

Jó bútorfényező felvétetik Kíller Ede bútorüzletében, Piac-utca 68. 158

## Állást kereső nők

Perfekt bejáró főzőnő elmegy vendéglőbe is. Pappné, Széchenyi-utca II. 159

## Bútorozott szoba

Bútorozott szoba szép nagy kertes házban azonnal kiadó. Huszár-utca 13. 156

Nagyerdőn bútorozott szoba villában kiadó teljes ellátással. Komlóssy-út 22. 149

Szépén bútorozott nagy, kerre nyíló szoba egy-két személynek kiadó azonnal. Nyomató-utca 3. 155

## Kiadó lakás 2 szobás

Elcsereitnem tágas kétszobás (elő- és fürdőszoba) lakásmat kisebb kétszobással. Választ kiadóba „Jó lakás” jelíggel. Ny 154

## Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Háromszobás Piac-utcai komfortos lakás azonnal átadó. Cím a kiadóban.

## Ajánlat

Horgonyi fodrász, Szoboszlói-u. 4. Uj tek. száma: 10-75. 154

## FÉRFI

felöltő- és öltönyözövek, minden hozzávaló, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban.

## Petriknél

Szent Anna-u. 5. sz.

Tűzfűt, szenet már most vegyen, hogy jó fűtőanyagja biztosítva legyen. Vágó József tűzfűt- és szénkereskedőnél, „Margit” fürdő mellett. Új telefon 37—24. 1701

Hölgyeim! Olcsón is lehet elegánsan öltözködni! Győződjön meg üzletében. Dr. Révész Gézány. Hangya-palota. 1673

## Kereslet

## Kisebb méretű

irodai Wertheim szekrényt keresek. Ajánlatokat „Takarékos” jelíggel a kiadóba kérek. 1992

Lampart fürdőkadát, új rendszerűt, kifogástalan állapotban lévőket keresek azonnalra „Fürdőkád” jelíggel. 50

Ujmeretű igazolványos képek Berzseki fényképész-mester, fotókereskedőnél, Piac-u. 38. 1225

Házikoszt kitűnő minőségű kihordásra és bentékezésre jutányos áron kapható. Varga-utca I. Étközben. 134

## LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Kétszobás komfortos lakást Nagyerdő körül novemberre keresek. Cím a kiadóban. 141

Négytagú család ellátással szobát keres. Jellege: „Fürdőhöz közel”. 146

## Elemszer, ital

Fajborok magasfokúak literenként is Arany János 30. Blazsek termelő. 152

## Eladó állatok

Két fehér vyanított fajkakas tenyésztőnek eladó. Dömök Lajos-u. 24. 1993

## Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is Hunyadi-utca 2. sz. alatt 1439

Ebédlőszekrény márványlappal, hozzávaló asztallal és bórhu-zatos székekkel, mind kitűnő állapotban, olcsón eladó. Dobozi-utcai bérház, B. földsz. 3. Ny.

## Hangszer

Eladó rövid fekete Lakberger-és Gloss-zongora. Hadházi-utca 26., szemben a Lugossy-utcával. 144

## Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Járásbírósg mellett. Saját ház.

## ELADÓ HÁZAK:

Szent Anna-utca nagy jövedelmű ház ötrendbeli lakással harmincezerért.

Árpád-térnél a villamos megálló mellett kétszobás, fürdőszobás, alapincézett úrilakás és még további háromrendbeli lakás tízennyézer P-ért.

Mester-utca végénél, a Pozsonyi-út 31/d kétszobás adómentes új lakással, nagytelkű gyümölcsösökkel és kiváló elhelyezéssel.

Sámsoni-út legelején gazdálkodónak alkalmas családi ház kétszobás lakással, tíz óra új téglastállal hétezerért.

Széchenyi-út tulsó végénél kétszobás, előszoba, konyha, kamara, veranda ötszáz öt fekete földdel örökösök potom hátezerért adják.

Nyilas-telep első utcája, Némess utca 23. kétszobás, konyha, kamara, üvegezett veranda, nagytelkű gyümölcsösökkel sűrűs eiköltözés miatt potom hátezerért g vehető.

Boldogkét elején, Úszó 12/b kétszobás családi ház nagy gyümölcsösökkel hátezerért.

Kincseshegy főutcája, Huszár Gál 47. kétszobás lakással örökösök sűrűsön hátezerért eladják.

## Gazdasági eszközök

10 hektóliteres szőlőprém eladó. Váradegyházmegyei Takarékszövetkezet. 143

## Gőzmagánjáró

8-as, 15 éves, csépléshez előkészítve, azonnal eladó és átadható. Bagó Gyula, Bojárhollos. 124

## Birtokbérlet

Elepen 81 hold föld kiadó. Értekezni: József kir. hg.-u. 61. sz. Ny. 1032

## Haszonbérbeadó

vagy felesbe kiadó 80 hold föld Halápon. Érdeklődni lehet dr. Szabó ügyvédnél, Piac-u. 68. sz. 1035

## Szőlő, gyümölcsös

Andrássy-út 67. sz. szőlő és gyümölcsös a Nagyerdő alatt 1621 □-öl a teleknagyság. Felvilágosítás a kiadóhivatalban. 1031\*

## Eladó házhely

Központi Egyetemmel szemben, — ideális helyen villatelek eladó. Értekezni Piac-u. 77. Dr. Széll, I. em. 1537

## Eladó ház

Eladó Arany János-utca 47. sz. ház. Érdeklődni a keresztpületben. 1856

## ELADÓ

Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes, családi ház. 744

Simonyi-út 5/a. sz. kétszobás lakással, 600 □-öl villa, parkirozva. Cím a kiadóhivatalban. 1036\*

Simonyi-út 7. sz. villa ötszobás lakással, külön melléképületben 1 szoba, konyhas lakás, 888.20 □-öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1037\*

Szent Anna-u. 34. sz. házaz telek többrendbeli lakással, — külön kerttel 418.54 □-öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1038\*

Móric-u. 1. sz. két lakás. 129 □-öl, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1033\*

Simonffy-u. 39. sz. 6 lakással, 141 □-öl telek, jól jövedelmező. — Cím a kiadóhivatalban. 1035\*

Péterfia-u. 37. sz. a város legjobb helyén, igen jól jövedelmező ház, 393 □-öl, 3 üzlethelyiség és 6 lakás. Cím a kiadóhivatalban. 1034\*

Rákóczi-u. 26. sz. ház van rajta egy üzlethelyisége és ötrendbeli lakás, 291.34 □-öl. Cím a Debreceni Ujság kiadóhivatalban. 1040\*

Meszana-u. 2.—Könyök-utca 1. sz. saroktelek 138 □-öl, egy üzlethelyiség és 4 lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1032\*

Aczél-u. 11. sz. ház teli-nyári lakással, parkírozott udvar és veteményes kert, 1 hold 554 □-öl telek, gazdálkodónak igen alkalmas. Felvilágosítás a kiadóhivatalban. 1031\*

Teleki-u. 77. sz. 246 □-öl telek, 4- és 2-szobás komfortos lakással, az udvaron garage. A tulajdonos megtudható a kiadóhivatalban. 1039\*

Különféle Tászkagramofonon cleserelném 6x9-es fényképezőgépet. Diószegi-út 22. Hunyadi-malom, Engelné. 142

Toll, paplanvalta, matracloszór, mérleg, fotelek, tükkör. Kézimunkaabbrosz, fürdőkád eladók. Szent Anna 34. 154

Eladó ingóság Páncélpénzszekrény olcsón eladó. Bőszörményi-út 2. Telefon 12—91. 153

Gyermekvaságy sodronnyal, madráccal, esetleg ágyneművel eladó Dobozi-bérház, B. földsz. 3. Ny. 1037\*

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.